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Вінницький національний аграрний університет, м. Вінниця 
 

Банківські пасиви - це ресурси банку, які є частиною фінансового ринку та 

означають сукупність виведених із обігу грошових коштів економічних суб'єктів, що 

мобілізуються на умовах виникнення зобов'язань власності та боргу для подальшого 

розміщення серед контрагентів, які мають в них тимчасову потребу. 

Банки виконують важливу функцію мобілізації тимчасово вільних грошових 

ресурсів і перетворення їх у реальний капітал, здійснюючи кредитні, інвестиційні та інші 

операції, забезпечуючи таким чином потреби економіки в додаткових ресурсах.  

Фінансова стійкість та ефективність банків значною мірою залежать від якості, 

стабільності їх ресурсної бази. Банківські ресурси складаються з власних і залучених 

коштів. Банки формують свої ресурси, виконуючи пасивні операції.  

Банківські ресурси відображаються в пасиві балансу банку, причому останній 

складається із зобов'язань (заборгованості по залучених і запозичених коштах) та власних 

коштів (капіталу). Отже, структура пасиву балансу і ресурсна база банку з точки зору 

формування охоплюють однакові складові: зобов'язання та капітал.  

Пасиви банку називають джерелами формування фінансових ресурсів. За своїм 

походженням пасиви не однорідні, і складаються з капіталу та зобов'язань банку перед 

вкладниками та кредиторами. Капітал являє собою власні кошти банку, що належать 

засновникам або акціонерам, а зобов'язання - це чужі гроші, тимчасово надані власниками 

у розпорядження банку. [1] 

В комерційних банках зобов'язання і капітал групуються за економічним змістом та 

за строками залучення фінансових ресурсів. За економічним змістом зобов'язання 

розподіляються на: кредити, отримані від НБУ; кошти інших банків (залишки на 

коррахунках, кредити та депозити); кошти клієнтів (кошти до запитання і строкові 

кошти); кошти бюджету, позабюджетних фондів та інші кошти клієнтів, що утримуються 

з бюджету; боргові цінні папери, емітовані банком; чисті нереалізовані витрати від 

похідних фінансових інструментів; нараховані витрати до сплати; субординована 

заборгованість та інші зобов'язання. 

За терміном залучення розрізняють наступні групи пасивів (рис. 1) 

У ринковій економіці джерелами поповнення фінансового капіталу комерційного 

банку є: прибутки, отримані за минулі періоди; кошти, залучені шляхом випуску простих і 

привілейованих акцій; позики, отримані за рахунок кредитів і випуску облігацій. Отже, 

джерелами фінансових ресурсів є власні, залучені та позичені кошти, структура яких 

визначає фінансову незалежність і платоспроможність комерційного банку. 

Вивчення складу ресурсної бази сприяє глибшому розумінню банківських пасивів на 

основі найбільш поширеної в економічній літературі класифікації згідно з таким 

критерієм, як джерело утворення банківських ресурсів. Найпоширенішою є думка, 

відповідно до якої пасиви за вищеназваним критерієм поділяються на власні та залучені і 

запозичені.. 

Специфіка пасивів банківських установ полягає в тому, що її основною частиною є 

зобов'язання. Із них основну частку становлять депозити, а меншу - інші (запозичені) 

кошти. Так, банківські зобов'язання поділяються на дві великі групи - залучені (депозитні) 

і запозичені (недепозитні) кошти. Більше ніж 70% від банківських зобов'язань становлять 

залучені ресурси (депозити). 

У сьогоднішніх умовах особлива увага приділяється процесу формування 

банківських пасивів, оптимізації їх структури і якості управління всіма джерелами 

грошових коштів, які становлять ресурсний потенціал комерційного банку. На процес 

формування ресурсної бази банків й на банківську діяльність взагалі істотний вплив має 

стан економіки країни, а також ряд інших факторів. Головним з них є недовіра до 
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банківської системи в цілому. В умовах конкуренції між банками зростає необхідність 

залучення якомога більшої кількості клієнтів, вкладників, кошти яких є джерелом 

поповнення ресурсної бази банку. При цьому потрібно враховувати як економічну 

ситуацію в країні, так і менталітет населення [4].  
 

 
Рисунок 1- Класифікація пасивів за терміном залучення [2] 

 

Зростання фінансової напруженості негативно вплинуло на банківський сектор 

України та призвело до суттєвого обмеження спроможності банків залучати фінансування 

на міжнародних фондових та кредитних ринках. Цей економічний спад, в першу чергу 

пов'язаний з швидким падінням української національної валюти та спадом виробництва, 

мав негативний вплив на фінансовий сектор залучення та запозичення фінансових 

ресурсів 

Основним і найбільшим кроком до удосконалення формування ресурсної бази є 

збільшення довіри до банківської системи в цілому. Як з боку населення, що забезпечить 

збільшення більшої кількості залучених коштів на довгостроковий період, а також довіри 

іноземних інвесторів, що може дати доступ до запозичення дешевших ресурсів. Не менш 

важливим залишається удосконалення маркетингових заходів, управління відсотковою 

політикою та розвиток новітніх банківських послуг 
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На любом предприятии одним из важнейших направлений деятельности 

бухгалтерии является учет заработной платы работников предприятия. Этот участок 

работы является одним из наиболее трудоемких и ответственных в работе бухгалтера и 

занимает одно из центральных мест во всей системе учета на предприятии.  

Анализ труда и его оплаты является важнейшей функцией хозяйственного 

управления, которая серьёзно влияет на качество управленческих решений и конечные 

результаты деятельности любой организации. Оценка позволяет получить полную 

информацию о расходовании денежных и трудовых ресурсов, их влиянии на 

себестоимость продукции и финансовое состояние организации. 

Вопросы, связанные с заработной платой (ее величиной, формой начисления и 

выплаты и др.), являются одними из наиболее актуальных как для работников, так и для 

работодателей. На первом месте по важности среди факторов, влияющих на 

эффективность использования рабочей силы, стоит система оплаты труда. Поэтому 

значение данной проблемы трудно переоценить. Учет труда и заработной платы должен 

обеспечить оперативный контроль над количеством и качеством труда, за использованием 

средств, включаемых в фонд заработной платы и выплаты социального характера. 

Эффективное использование трудовых ресурсов, а также создание благоприятных 

условий труда несомненно влияют на уровень производительности, на сроки выполнения 

и на эффективность использования производственных мощностей, что в конечном итоге 

сказывается на себестоимости продукции и на технико-экономических показателях в 

целом. 

Любое производство всегда непосредственно связано с людьми. Успешность 

деятельности организации напрямую зависит от их квалификации, уровня знаний, 

отношения к труду. От того насколько предприятие обеспечено трудовыми ресурсами и 

насколько эффективно они используются, зависит объем выполненных работ, а 

следовательно и объем прибыли, что в конечном итоге оказывает влияние на многие 

экономические показатели.  

Трудоспособное население - это совокупность лиц, преимущественно в 

трудоспособном возрасте, способных по своим психофизическим данным к участию в 

трудовом процессе [1, c. 24]. 

Согласно указу Президента Республики Беларусь ”О совершенствовании 

пенсионного обеспечения“ на сегодняшний день, трудоспособным населением в 

Республике Беларусь считаются женщины в возрасте с 16 до 56,5 лет и мужчины – с 16 до 

61,5 года [2].  

Рациональное использование труда, управление персоналом должно 

предусматривать создание на всех предприятиях с различными формами собственности, в 

каждом трудовом процессе соответствующих условий для оптимального расходования 

рабочей силы, то есть умственных, физических и предпринимательских способностей 

работников. 

Заработная плата обеспечивает мотивацию к высокопроизводительному труду и 
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